



輪椅上的勇者



劉偉正 **挑戰**
生命極限

活出平安喜樂的**生命故事**

大元國小公益活動生命教育研討會系列

文/大元國小 廖文華老師

周大觀文教基金會於12月26日在大元國小舉辦 生命教育研討會系列公益活動，會中除了捐贈鋼琴及圖書給教育單位外，還邀請全球熱愛獎章得主劉偉正先生做生命分享。

劉偉正是全國第一位腦性麻痺醫療資訊電腦工程師，當榮獲「第六屆全球熱愛生命獎章」時，親友、師長、同學都為他高興不已，認為他將「身心有愛、一切無礙」做了最佳詮釋與見證，他則謙虛的說：「我太幸運了，其實也有很多人比我更積極的生活著，但我仍然感謝大家的厚愛與肯定。」

出生十天時的一場高燒，改變了劉偉正的一生。當時他母親抱著他四處求醫卻屢遭診所拒絕，因而錯失黃金就醫時間，使得他腦部受損成為重度腦性麻痺患者，到了五歲還不能翻身，不會爬、不會走、不會跑，連說話也是咿咿啊啊的，其治療、復健過程，可以說是一部醫療血淚史。

成長過程中，劉偉正依稀記得，七歲那年好不容易學會爬和說話，有一天哥哥帶著同學一起打棒球，他想跟哥哥一起打球，緊跟著大家拼命的爬，但爬到門口後就跟不上了，只能眼睜睜看著他們出去玩。劉偉正難過地向媽媽哭訴「為什麼我不會走路？我也要出去玩」，劉媽媽含著眼淚安慰說「媽媽也不知道為什麼會這樣，但我相信在你身上有不同於一般人的作為」，從那天起劉偉正告訴自己說「這是我第一次也是最後一次放

聲大哭，今後要用更不一樣的態度來過生活。」現年二十九歲的劉偉正踏出校園後，任職於嘉義基督教醫院資訊室，嘉基的同事們，則是以耶穌愛人的心、無礙的環境，歡迎劉偉正加入這個大家庭，同時安排劉偉正住在長青雅築，妥為照顧他的生活起居，雖然每天劉偉正必須乘坐特製輪椅，沿著車輛往來頻繁的忠孝路上下班，危險與辛苦不在話下，但他仍樂在其中。

劉偉正先生說：我的夢想是能跑能跳，對我來說，有一雙手就是一種恩典，因為我只有一隻手能用，我只要每天能有一點點突破，就是我最快樂的事，我用一隻手工作、一隻手穿衣服，通常我穿一件衣服要花上半個小時，在寒冷的冬天很難受，但我還是自己來，就算寒流來襲，我也得躺在冰冷的地面上自己洗澡，但我還是珍惜自己擁有的東西，然後自我突破，最近我開始學彈鋼琴，我知道只要不放棄，成功就是你的。說完，劉偉正還當場表演一首「奇異恩典」，不但獲得全場熱烈掌聲，還有不少人感動得流淚，聽完劉偉正先生的生命分享後，六年級的裴傑小朋友問道：「你有沒有後悔過來到這個世界？」劉偉正先生回答：「十歲時我曾經問媽媽，為什麼我會腦性麻痺？媽媽說：『我不知道，但是我知道上帝會有一個任務在你身上』。」劉偉正先生的生命分享，讓在座的嘉賓及小朋友都留下深刻的見證。

